

媒体·运动

世乒赛丁宁带伤夺女单冠军,张继科/许昕问鼎男双

除了伤, 更有对冠军的渴望

本报记者 许恺玲
5月2日发自苏州

2日,苏州世乒赛进行了女单和男双决赛,而这两场决赛都是在中国选手之间展开。最终丁宁在决胜局脚踝扭伤的情况下艰难取胜,一瘸一拐地走上领奖台。张继科/许昕组合力克队友樊振东/周雨,问鼎男双。

在率先开始的女单决赛中,世界排名第一的丁宁和世界排名第二的刘诗雯会师。在决赛之前,丁宁连续经历了两场7局苦战,分别淘汰队友武杨和木子,而决赛中再次对战队友,丁宁开局也显得有些疲惫。在3:1领先的情况下被刘诗雯扳平,决胜局中又突发状况,脚踝扭伤。在这么多不利的局面下,丁宁还是顽强地坚持,最终二度夺得世乒赛女单冠军。

赛后丁宁也被紧急送到了苏州某医院检查,还好最后确定只是扭伤,并返回赛场参加了颁奖仪式,她一瘸一拐登上领奖台的场景让现场许多观众动容。

▶李晓霞还没到最佳状态。新华社发

女单决赛的内战堪称惨烈,而之后进行的男双决赛内战也并不轻松。

目前,张继科/许昕组合是乒乓战里约奥运会的主力双打,所以男双决赛中这对组合需要一个冠军来巩固一号男双的地位。但在之前的比赛中,许昕和张继科都相继受到伤病困扰,许昕在与方博进行的男单第四轮比赛中肩膀复发,而张继科在男双半决赛中也遭遇肩膀复发,一度叫了医疗暂停。在这样的局面下,张继科/许昕组合遭遇了比较大的挑战,尤其对手是年轻小将,更能放手一搏。

决赛第一局就陷入胶着,战至14:12,年轻的樊振东/周雨先下一城。而比赛前四局两对组合也是战至2:2,但之后张继科/许

昕发挥了经验优势,加上两人的综合能力更胜一筹,所以顺利拿下后两局比赛,首次夺得世乒赛男双冠军。

拿到冠军,张继科和许昕也非常激动。张继科说,能够在比赛后半段赢下来,还是两人的经验占了上风。“毕竟我的决赛经验丰富,而且比赛中我和许昕说,我们实力占上风,能拿下来。”此前,张继科没有在双打项目上拿过世界冠军,所以这个冠军不仅巩固了这对男双的地位,也填补了张继科双打冠军的空白。

▶丁宁在比赛中扭伤脚踝,最终艰难获胜。新华社发

李晓霞无缘决赛,身体虚弱成负累 霸气一姐栽了跟头

当赛前外界一致期待世界排名第一的丁宁和大满贯得主李晓霞会师世乒赛女单决赛时,2日的女单半决赛却上演了不一样的剧情。丁宁苦战七局险胜木子晋级决赛,但大满贯选手李晓霞却1:4被队友刘诗雯淘汰。李晓霞坦言,“我很想赢但是调动不起来,说明我这段时间欠债太多了,还需要慢慢去积累。”

有人开玩笑说,李晓霞一站上赛场,那犀利的眼神都会让对手胆寒。本届苏州世乒赛女单四分之一决赛中,李晓霞对阵日本天才少女伊藤美诚时,在0:2落后的局面下逆转取胜。而赛后李晓霞谈及比赛时说,“当我0:2落后时,我的心就放下来了,就是跟她死磕!”而当日本记者问李晓霞伊藤美诚是否有机会成为像自己那样优秀的选手时,李晓霞的回答更霸气:“感觉没有人能够打败中国人!”

从伦敦奥运会开始,李晓霞在奥运会和世乒赛上一直保持不败,可惜本届世乒赛半决赛对阵刘诗雯时,李晓霞终结了自己的连胜脚步。

身体虚弱,终成负担

就是这样霸气的李晓霞在



半决赛面对刘诗雯时,却变得不那么霸气了。局面一直被动,而赛后李晓霞也解释了打不开局面的原因。在她看来,刘诗雯的胜出也在意料之中:“她比我更坚定,求胜欲望更强,我打得偏软,气也提不上来。主要问题在于自己,前一天在准备比赛的时候我就在嘀咕,始终都没有把自己的状态提升到大赛的状态,就感觉像一个公开赛一样,心态和心理上对自己的认可并不强,所以跟不上对方的节奏,如果气再足一点的话相持的时候肯定会打得更严密一些。”

为什么李晓霞会调动不起来状态?其实对于李晓霞来说,过去的一年并非一帆风顺。在成就大满贯之后,她一度有“厌倦”的心态出现,对比赛、训练都失去了兴趣。而去年年底开始,李晓霞的身体也出现状况,先是因为肺炎错过

直通赛,之后又因为严重过敏,李晓霞在这三个月左右没练球。所以与比赛相比,记者们更关心的是李晓霞的身体。每逢大赛,李晓霞就吃不好睡不好,这次也不例外,“我每次吃饭基本上吃不了多少,领导和教练也都非常关心我的身体,担心我应付不了比赛这么大的消耗。”李晓霞说。

而在输掉女单半决赛之后,李晓霞也坦言身体才是本钱:“我的身体要好,才能够去竞争明年的奥运会。没有身体就没办法好好训练,所以接下来我还是调养身体为主。”

看淡失利,重新出发

半决赛中局面被动,李晓霞的恩师乔云萍在看台上不断为她加油打气。李晓霞赛后还跟记者开玩笑说,“一般我打不好的时候

什么声音都能听见,所以我听见乔指导为我加油了。”能开玩笑,李晓霞输球后的心情看来并不糟糕,这一点很让记者意外。

“其实我来苏州之前已经做好了输球的准备,甚至做好了输给外国人的准备。”李晓霞说这次来到苏州赛场,因为之前身体的原因,她没有太多包袱,更多还是享受比赛,恢复自己的感觉。

经过前一段时间的集训,李晓霞决心要放下之前拿过的所有成绩,为了里约奥运会周期重新出发。李晓霞的国家队主管教练李隼曾对她说过一句话,“你的决心有多大,气就有多长。”现在李晓霞真正理解了这句话的意义,也真正开始了“再出发”的征程。“当人知道自己该干什么的时候,就会鼓足勇气,不管结果如何,都会为了那个目标一心一意地争取。”李晓霞说。

“没有人能打败中国人”

李晓霞是目前国乒女队中技术最全面的选手,从伦敦奥运会开始,李晓霞进入职业生涯的巅峰。拿到奥运金牌之后,李晓霞整个人迎来了一次升华,紧接着在2013年的巴黎世乒赛上,连克队友丁宁、刘诗雯,展现出超强的统治力,就此实现了大满贯,一举奠定了国乒一姐的地位。

除了实力超群,李晓霞在国乒女队中的霸气也是无人能挡,

谁来缝补这张“破网”

篮网87:111老鹰首轮出局,“金元”篮球碰壁

本报记者 刘伟

现在看来,有关篮网“黑八”的想法,更像是球迷们的一厢情愿。东部季后赛老鹰与篮网的第六战,老鹰没有给篮网任何翻盘的希望,他们仅用三节的时间,便在客场搞定了对手:87:111,篮网输得没有一点脾气。本场比赛结束后,东部四强随即出炉,半决赛对阵形势为老鹰VS奇才、骑士VS公牛。对最近几年用金元锻造起来的篮网而言,出局是小事,相比老板撤资、薪资结构一塌糊涂,更多烦心事还在后头。

2010年,俄罗斯大亨普罗

霍罗夫斥资2.23亿美元收购了篮网,并挥舞美金四处挖人,试图以最快速度问鼎总冠军。2013年,篮网策动了一桩超级大交易,他们用三个首轮签换来加内特,皮尔斯以及特里,工资总额破亿,光奢侈税就交了8000万,那时候的普罗霍罗夫都不知道奢侈税怎么写。然而几个赛季下来,烧钱的老板几乎颗粒无收,这几年篮网最好成绩是东部半决赛,其心态也在慢慢发生变化。

本赛季,俄罗斯富翁多次被传出要撤资,尽管他都予以了否认,但球队赛季中段试图交易洛佩斯,已经清晰地显现出节流的迹象。

更糟糕的是,篮网投出去的钱并没有真正提升球队的竞争,反而搞出来不少垃圾合同,让整个球队背负着沉重的压力。篮网本赛季薪资总额近8782万美元,为全联盟最高,然而阵容最为昂贵的篮网,却是在常规赛最后一天才拿到季后赛资格的。

在篮网的薪资结构当中,球队核心乔·约翰逊本赛季年薪近2320万美元,在NBA仅次于科比;德隆·威廉姆斯本赛季年薪超1975万美元,高居联盟球员薪水榜第10位。不过这两位核心给球队带来贡献,却远远没有薪水那么高。与老鹰6战,约翰逊场均16分7个篮板

5个助攻,只能用中规中矩来形容。至于德隆,除了第四场35分的暴走外,剩余5战总共只有36分进账,他已经不是爵士时期那个无所不能的小胖,有些时候,其存在感还不如从板凳席上杀出的阿兰·安德森。

下赛季,约翰逊的薪水将达到近2500万,德隆2100万,天价合同,加上糟烂的数据相映衬,两人基本没有任何交易价值,篮网重建也将背上沉重的包袱。这不禁让人想起篮网的同城兄弟尼克斯,当年因为善于囤积垃圾合同,尼克斯的管理层成为千夫所指,如今,篮网步上了大哥的后尘。

